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Wszystkiego dobrego 

w Nowym Roku!

Niezmiernie miło, móc przywitać Państwa

w Nowym Roku oraz dostarczyć garść

najważniejszych, wyselekcjonowanych przez nas

informacji o zmianach w prawie

i podatkach na 2024 rok.

Ostatnie lata przyzwyczaiły nas do corocznych,

znaczących zmian podatkowych. Jako

przedsiębiorcy, doskonale pamiętają Państwo z

jakimi wyzwaniami się one wiązały. Nieustanne

dopasowywanie planów biznesowych,

rozwojowych i finansowych do nowych przepisów

wydawało się nie mieć końca! Jesteśmy dumni, że

mogliśmy wspólnie z Państwem stawić czoła tym

wyzwaniom. Dziękujemy za to zaufanie.

W Nowym Roku, jako Kancelaria nie zwalniamy

tempa. Będziemy trzymać rękę na pulsie,

analizować i projektować dopasowane dla

Państwa biznesu optymalizacje.

Zapraszam do lektury! 

Dorota Mikołajczyk – Dyrektor Operacyjny
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To jedna z ważniejszych zmian, którymi powitał
nas 2024 rok. W tym temacie dwie ważne daty
do zapamiętania: 1 stycznia
i 1 lipca.

Za nami pierwsza zmiana, spowodowana
wzrostem minimalnego wynagrodzenia do kwoty
4242 zł brutto (1 stycznia 2024r.) Kolejna
podwyżka płacy minimalnej zaplanowana jest
jest 1 lipca 2024, kiedy to wynagrodzenie
minimalnie wzrośnie do 4300 zł brutto.

Oznacza to, iż od 1 stycznia 2024 r. koszty
pracodawcy związane z jednym etatem wzrosły
do 5110,76 zł (wzrost o 773,48 zł).
Po podwyżce minimalnego wynagrodzenia od 1
lipca 2024 roku, kwota ta sięgnie 5180,64 zł (daje
to łączny wzrost o 843,36 zł).

Minimalna stawka godzinowa wyniesie:

• 27,70 zł brutto od 1 stycznia 2024 roku
• 28.10 zł brutto od 1 lipca 2024 roku

Wzrost minimalnego 

wynagrodzenia

„Wzrost płacy minimalnej niestety zawsze wiąże się ze wzrostem kosztów pracodawcy,

jednak w długim okresie czasu prowadzi do redukcji nierówności dochodowych oraz

długoterminowego wzrostu gospodarczego”

- D. Mikołajczyk- Prawnik
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Wzrost składki na ZUS 

i składki zdrowotnej

Nie bez zmian na 2024 zostawia nas także Zakład Ubezpieczeń Społecznych. Wzrost
składki na ZUS i składki zdrowotnej odczuje przede wszystkim sektor małych
i średnich przedsiębiorstw.

Podwyżka wysokości składek na ZUS i składki zdrowotnej związana jest z wysokością
przeciętnego wynagrodzenia, które także wzrośnie (prognozowana wysokość na
poziomie 7824 zł brutto – czyli wzrost o 889 zł, 12,8 proc.).

Tym samym, przedsiębiorcy, którzy nie posiadają prawa do ulg, będą płacili składki ZUS
od 60 proc. tej kwoty.

Oznacza to, że ich comiesięczne składki na ZUS wynosić będą:

• emerytalna: 916,35 zł,

• rentowa: 375,55 zł,

• chorobowa 115,01 zł,

• wypadkowa: 78,40 zł,

a Fundusz Pracy i Fundusz Solidarnościowy: 115,01 zł.

Wysokość składki zdrowotnej jest uzależniona od formy opodatkowania. Przedsiębiorcy
rozliczający się według skali podatkowej lub podatkiem liniowym płacą składkę
odpowiednio 9 lub 4,9 proc. dochodu z działalności gospodarczej.

Jeśli dochody w danym miesiącu są niższe niż minimalne wynagrodzenie, płacą 9 proc.
od kwoty najniższej krajowej. Zauważmy zatem, że przedsiębiorcy zapłacą co najmniej
381,78 zł składki zdrowotnej miesięcznie.
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Kwota wolna 

od podatku 

I progi podatkowe
Pomimo zapowiedzi z kampanii
wyborczej – tutaj bez zmian!

Warty odnotowania jest fakt, że na chwilę
obecną kwota wolna od podatku
pozostaje taka sama, jak w 2023 roku.
Niezmiennie wynosi ona zatem 30 000 zł.

Co ważne – to samo tyczy się tez progów
podatkowych, które również nie zostały
zmienione. One wynosić będą dla
podatników opodatkowanych na
zasadach ogólnych: 12% oraz 32% po
przekroczeniu 120 000 zł dochodu.

Nowości z zakresie 

WIS, WIA i WIP

Od 1 stycznia 2024 r. zmienią się zasady
występowania o wydanie:

• wiążącej informacji stawkowej (WIS);

• wiążącej informacji akcyzowej (WIA);

• wiążącej informacji o pochodzeniu (WIP,
w prawie celnym).

Od 1 stycznia 2024 wnioski o wydanie WIS i
WIA można składać wyłącznie przez e-
Urząd Skarbowy, a wnioski o WIP przez
portal PUESC.

Dziś wszystkie te informacje (a także WIT,
czyli wiążącą informację taryfową) wydaje
Dyrektor Krajowej Informacji Skarbowej
(ten sam organ wydaje też interpretacje
indywidualne).

7



Krajowy system e-faktur 

(KSeF) już wkrótce 

obowiązkowy
Jedną z największych zmian, przed
jakimi staną przedsiębiorcy w połowie
2024 roku, jest konieczność korzystania
z Krajowego Systemu e-Faktur (KSeF)
do wystawiania faktur elektronicznych.

Od 1 lipca 2024 r. przedsiębiorcy będą
musieli zacząć korzystać z Krajowego
Systemu e-Faktur. To daleko idąca
zmiana, która będzie dotyczyć
wszystkich czynnych podatników VAT.
Znikną faktury papierowe i elektroniczne,
a wszystkie zastąpi jeden standard –
faktura strukturyzowana.

Podkreślane jest, iż to nowe
rewolucyjne wymaganie ma na celu
uszczelnienie systemu podatkowego w
Polsce.

Warto wziąć pod uwagę, że to w dużej
mierze przede wszystkim zmiana
teleinformatyczna, oparta o
technologię i systemy informatyczne,
dlatego już teraz alarmujemy – należy
się do niej odpowiednio przygotować.

Po stronie przedsiębiorców leżeć
będzie odpowiedzialność za
odpowiednie przystosowanie
systemów oraz wewnętrznych
procesów firmowych w taki sposób, by
uniknąć problemów z przepływem
danych, numeracją faktur lub

rozbieżności
z dokumentów z kontrahentami.

”Rekomendujemy, aby nie zostawiać
przygotowań do obsługi KSeF na
ostatnią chwilę. Warto już teraz
zapoznać personel finansowo-
księgowy z nowymi regulacjami oraz
systemem. Kary finansowe za
uchybienia w procesie fakturowania
wejdą w życia od
1 stycznia 2025 roku.”

- D. Mikołajczyk, Doradca Prawny
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Nowy rok przywitał nas także nową
daniną – podatkiem od plastiku.

Od 1 stycznia 2024 roku niektórzy
przedsiębiorcy będą zobligowani do
podatku od plastiku. Związana jest ona z
wdrożeniem przez Polskę dyrektywy
2019/904 z 5 czerwca 2019 r. w sprawie
zmniejszenia wpływu niektórych
produktów z tworzyw sztucznych na
środowisko (tzw. „Dyrektywa Plastikowa”
lub „Dyrektywa SUP” od angielskiego
pojęcia single-use plastic).

Obowiązek zapłaty podatku od plastiku
będzie dotyczył podmiotów
prowadzących działalność handlową lub
gastronomiczną. Będą oni musieli
pobierać opłatę od swoich konsumentów
(tzw. użytkowników końcowych) przy
wydawaniu napojów
i żywności w jednorazowych kubkach lub
pojemnikach z tworzyw sztucznych.

Ponadto, od 1 lipca 2024 r. konieczne
będzie zapewnienie konsumentowi
dostępności alternatywnego opakowania.
Taką opłatę będzie musiał pobrać również
przedsiębiorca oferujący napoje lub
żywność w maszynach vendingowych –
automaty samodzielnie sprzedające.
Nowa danina nie będzie dotyczyła jednak
sprzedaży artykułów spożywczych
zapakowanych w pojemniki z tworzyw
sztucznych fabrycznie.

Podatek od plastiku „0” podatek na 

żywność
Zerowy podatek na żywność to zmiana

ważna dla każdego.

W związku z grudniowym
rozporządzeniem ministra finansów
zerowa stawka ma obowiązywać do 31
marca 2024 r. i obejmie tak jak obecnie,
podstawowe produkty
spożywcze: owoce, warzywa, mięso,
nabiał i produkty ze zbóż.
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Od 1 stycznia 2024 r. obowiązuje podatek
minimalny, który powinien obejmować
podmioty nie wykazujące dochodu.

Opodatkowanie podatkiem minimalnym
obejmuje spółki, które zaraportują stratę z
działalności operacyjnej albo osiągną
niską rentowność. Dla potrzeb podatku
minimalnego wynik podatkowy będzie
obliczany na odrębnych zasadach od
'klasycznego CIT’.

Podatek minimalny CIT 

od 1 stycznia

Z takiej kalkulacji można wyłączyć szereg
pozycji kosztowych, w rezultacie nie
każda strata wykazana w zeznaniu CIT-
8 spowoduje konieczność zapłaty
podatku minimalnego.

Ustawodawca przewidział szeroki katalog
włączeń z opodatkowania. Wśród
podmiotów zwolnionych z podatku
minimalnego znajdą się m.in. mali
podatnicy CIT, spółki rozpoczynające
działalność gospodarczą czy raportujące
stratę tylko przejściowo, jak również
podmioty, charakteryzujące się niską
rentownością ze względu na specyfikę
swojej branży.

„Jako doradcy podatkowi, negatywnie
oceniamy przepisy dotyczące nowego
podatku. Konstrukcja podatku
minimalnego stoi w sprzeczności z istotą
ustawy o CIT, która nakazuje zasadniczo
płacić podatek od dochodu (a nie
przychodu, czy straty jak w podatku
minimalnym), a także dopuszcza stratę u
podatników która jest niejednokrotnie w
biznesie naturalną sytuacją.”

- mec. P. Szalbierz, Radca Prawny, 
Doradca Podatkowy
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Dodatkowy podatek 

od zakupu mieszkań

Od 1 stycznia 2024 r. zacznie
obowiązywać również kolejna zmiana w
podatku od czynności cywilnoprawnych.

Kupujący szóste i kolejne mieszkanie w tej
samej inwestycji deweloperskiej zapłacą
tak jak dotychczas VAT, a także
dodatkowo — 6 proc. PCC - zgodnie z
nowym art. 7a ustawy o PCC.

Wzrost podatku 

rolnego
Niewątpliwe, jest to jedno ze zobowiązań
podatkowych, które w pośredni sposób
wpłyną na całe społeczeństwo.

Od stycznia 2024 r. podatek rolny wzrośnie
aż o 21 procent. Stawka podatku wyniesie
224,08 zł za jeden hektar przeliczeniowy,
czyli o 38,95 zł więcej w porównaniu z
dotychczasową kwotą 185,13 zł.

Za pozostałe grunty rolne stawka w 2024
roku wyniesie 448,15 zł za hektar, w
porównaniu z 370,25 zł z 2023 roku, co
oznacza wzrost o 77,80 zł na hektarze.

„Teoretycznie podwyżka dotyczy jedynie
właścicieli i osób korzystających z
użytków rolnych (w tym gruntów ornych,
sadów, plantacji), ale może ona wpłynąć
na wzrost cen produktów spożywczych,
co odczuje każdy z nas.”

- Kasia Woźniak, Prawnik
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Każdy Nowy Rok przynosi zmiany. Doskonale jednak zdajemy sobie sprawę, że w biznesie jedyną

stałą jest właśnie zmiana. Mając tę świadomość na bieżąco uważnie śledzimy wszystkie

aktualizacje, które mogą mieć wpływ na Państwa biznes.

Będziemy reagować oraz informować z wyprzedzeniem, a w razie potrzeby – proponować

optymalne scenariusze. Naszym zadaniem jest gwarantować Państwu bezpieczeństwo oraz

spokój do realizacji Państwa założeń biznesowych w każdych warunkach rynkowych.

To nasze zobowiązanie.

Jesteśmy niezmiennie do Państwa dyspozycji,

Dorota Mikołajczyk, Prawnik, Dyrektor Operacyjny

Mec. Piotr Szalbierz, Radca Prawny, Doradca Podatkowy, Dyrektor Zarządzający 

To będzie 

dobry rok!

W imieniu całego zespołu

Kancelarii Szalbierz, życzymy

Państwu aby Nowy Rok obfitował

w rozwój, satysfakcję z podjętych

działań oraz sukcesy na drodze do

realizacji celów.!
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